
     
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΠΛΑΤΑΝΙΑ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το ΠΡΑΚΤΙΚΌ   8  της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 
ΠΛΑΤΑΝΙΑ.

Απόφαση   123/2009   

Στο Γεράνι και στο Δημοτικό κατάστημα, σήμερα Πέμπτη την 14η  Μαΐου του
έτους 2009 και ώρα 20:30 συνήλθε σε  Tακτική Συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο
του Δήμου Πλατανιά ύστερα από την υπ΄αριθμ.: 2739/8-05-2009 έγγραφη πρόσκληση
του  Προέδρου  αυτού,  που  επιδόθηκε  με  αποδεικτικό  σε  όλους  τους  Δημοτικούς
Συμβούλους  (άρθρο  95  του  νέου  ΔΚΚ  Ν.  3463/06  ΦΕΚ  114  Α΄)  και  στο  οποίο
περιέχονται τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

ΘΕΜΑ: ΑΙΤΗΜΑ ΚΑΤΟΙΚΩΝ Δ/Δ ΜΑΛΕΜΕ                        

Η ΣΥΝΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

1. ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ
2. ΒΑΡΟΥΞΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ του ΜΙΧΑΗΛ
3. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΣΤΑΥΡΟΥ
4. ΜΑΡΑΜΠΟΥΤΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
5. ΒΕΡΙΒΑΚΗ-ΜΑΣΤΟΡΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
6. ΜΑΥΡΟΓΕΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ
7. ΜΑΥΡΕΔΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ του ΘΕΟΔΩΡΟΥ
8. ΚΑΒΡΟΥΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ
9. ΜΠΕΜΠΛΙΔΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
10. ΜΑΛΑΜΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ
11. ΠΡΑΜΑΤΕΥΤΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ
12. ΚΟΤΣΙΦΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
13. ΠΕΤΡΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ του ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ
14. ΜΑΝΩΛΕΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ του ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
15. ΔΡΑΚΑΚΗ ΣΟΦΙΑ του ΙΩΑΝΝΗ
16. ΒΟΥΡΔΟΥΜΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ του ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ
17. ΓΕΡΑΝΙΩΤΗ ΘΕΑΝΩ του ΑΝΔΡΕΑ

     Απόντες αν και είχαν προσκληθεί νόμιμα 
1. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ του ΣΤΑΥΡΟΥ
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Παρόντες  επίσης  στην  συνεδρίαση  ήταν  και  ο  Πρόεδρος  του  Τ.Σ.  Πλατανιά
Μαναρώλης  Ιωάννης,  ο  Πρόεδρος  του  Τ.Σ.  Μανολιοπούλου  κ.  Περβολιανάκης
Θεμιστοκλής, ο Πρόεδρος του Τ.Σ. Μάλεμε κ. Κατάκης Ευτύχιος, η Πρόεδρος του Τ.Σ.
Ζουνακίου κ. Μπακούση Γεωργία και ο Πρόεδρος του Τ.Σ. Κοντομαρίου κ. Γαλάνης
Εμμανουήλ.
Παρευρίσκοντο  επίσης  ο  Δήμαρχος  κ.  Τσαγκαράκης  Γεώργιος,  ο  Πρόεδρος  του
Τοπικού Συμβουλίου Νέων του Δήμου Πλατανιά κ. Τσαγκαράκης Νικόλαος καθώς και
η υπάλληλος του Δήμου μας Βουρδουμπά Ιωάννα για την τήρηση των πρακτικών.
Αφού το Δημοτικό Συμβούλιο βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις
του  άρθρου  123  του  Ν.  3463/06,  ο  Πρόεδρος  κ.  Βαρουξάκης  Ιωσήφ  κήρυξε  την
έναρξη της συνεδρίασης και ζήτησε από τους εισηγητές των θεμάτων να αναφέρουν
σε αυτά.

ΘΕΜΑ: ΑΙΤΗΜΑ ΚΑΤΟΙΚΩΝ Δ/Δ ΜΑΛΕΜΕ                        

Εισηγούμενος επί του  τρίτου ημερησίας διάταξης θέματος, ο Δήμαρχος κ. Γεώργιος
Τσαγκαράκης ανάγνωσε στο Σώμα επιστολή των κατοίκων του Δ/Δ Μάλεμε με την
οποία αιτείται η τοποθέτηση τριών (3) καμερών ελέγχου ορίου ταχύτητας κατά μήκος
της παλαιάς εθνικής οδού Χανίων – Κισάμου, στο Δ/Δ Μάλεμε, σε μήκος 1,5 χλμ., σε
ευθεία γραμμή.
Στην  επιστολή,  η  οποία  υπογράφεται  από  184  κατοίκους  του  εν  λόγω  Δ/Δ,
αναφέρονται  αναλυτικά  οι  λόγοι  για  τους  οποίους  κρίνεται  επιτακτική  γι’  αυτούς  η
τοποθέτηση των εν λόγω καμερών.
Συγκεκριμένα οι κάτοικοι του Δ/Δ Μάλεμε αναφέρουν τα εξής:
«Κατά μήκος της επαρχιακής οδού του Δ/Δ Μάλεμε η μετακίνηση του οποιουδήποτε
αποτελεί  μεγάλο ρίσκο για την ασφάλεια  και  την ζωή του και  καθημερινά  γίνονται
μάρτυρες  φαινομένων επικίνδυνης  οδήγησης και  υπερβολικής ταχύτητας  από τους
οδηγούς που διέρχονται τον συγκεκριμένο δρόμο.
Μέσα  στο  χωριό  στο  παρελθόν  έχουν  γίνει  πάρα  πολλά  θανατηφόρα  τροχαία
ατυχήματα  που  οφείλονται  κατά  κύριο  λόγο  στην  υπερβολική  ταχύτητα  που
αναπτύσσουν  οι  οδηγοί  παρόλο  που  υπάρχουν  οι  σχετικές  πινακίδες  οι  οποίες
ρυθμίζουν τα  όρια  ταχύτητας  μέσα  σε  κατοικημένες  περιοχές  αλλά και  στην  κακή
συμπεριφορά των οδηγών απέναντι  στους πεζούς.  Αυτό συμβαίνει  λόγω έλλειψης
κυκλοφοριακής  αγωγής  και  παιδείας  αλλά  και  λόγω  των  ιδιαίτερων  συνθηκών
κατασκευής  του  δρόμου  στο  σημείο  αυτό,  αφού  είναι  σε  ευθεία  γραμμή  χωρίς
εμπόδια, χωρίς φωτεινούς σηματοδότες κ.λ.π. Σημειωτέων ότι μετά την ολοκλήρωση
των  έργων  που  έγιναν  τελευταία  στον  συγκεκριμένο  δρόμο,  προσφέρονται  οι
δυνατότητες στους οδηγούς να αναπτύσσουν μεγάλες και υπερβολικές ταχύτητες με
ακόμη  περισσότερο  αυξημένους  κινδύνους.  Οι  ξένοι  επισκέπτες  της  περιοχής
αδυνατούν να κατανοήσουν την κατάσταση αυτή καθώς και την ανοχή της πολιτείας
στο  δυσάρεστο  αυτό  φαινόμενο.  Γνωρίζουμε  ότι  η  αστυνομία  αδυνατεί  να
ανταποκριθεί  στην  συνεχή  αστυνόμευση  του  δρόμου,  καθώς  υπάρχει  έλλειψη
προσωπικού και  οι  ανάγκες  αστυνόμευσης για  άλλες  κατηγορίες  εγκλημάτων είναι
τεράστια.
Επειδή  πιστεύουμε  ότι  δείγμα  πολιτισμού  είναι  εκτός  των  άλλων,  η  οδική  μας
συμπεριφορά αλλά και η εξασφάλιση των προϋποθέσεων εκείνων που εγγυώνται την
ασφάλεια και την προστασία της ζωής των πολιτών, παρακαλούμε όπως δεχθείτε και
εγκρίνετε το αίτημα που αφορά στην τοποθέτηση τριών (3) καμερών ελέγχου ορίου
ταχύτητας. Οι κάμερες αυτές θα ενεργοποιούνται μόνο όταν κάποιο όχημα υπερβαίνει
το  όριο  ταχύτητας  που  ισχύει  και  σε  καμία  περίπτωση  δεν  θα  λειτουργούν  για
οποιοδήποτε άλλον λόγο. Επίσης να υπάρχουν πινακίδες οι οποίες θα γνωστοποιούν
στους οδηγούς ότι υπάρχουν οι κάμερες ώστε να μην θεωρηθεί το μέτρο αυτό ως
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εισπρακτικός μηχανισμός, αλλά θα λειτουργεί αποκλειστικά και μόνο ως μηχανισμός
πρόληψης ατυχημάτων.
Είμαστε βέβαιοι ότι η θετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου στο αίτημα αυτό θα
αποτελέσει μία καλή αρχή για την έγκρισή του από το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και κατ’ επέκταση
από την  υπηρεσία της  ΕΥΔΕ ΒΟΑΚ στην οποία ανήκει  η  διαχείριση του εν  λόγω
δρόμου  και  την  ένταξη  της  λειτουργίας  των  καμερών  στο  ίδιο  κέντρο  που  θα
λειτουργήσει για να καλύψει το δίκτυο καμερών που έχουν εγκατασταθεί στον Βόρειο
Οδικό Άξονα Κρήτης. Αν όμως αυτό δεν καταστεί δυνατόν, παρακαλούμε να εξετάσετε
την δυνατότητα εφαρμογής του μέτρου αυτού ή ανάλογου με πρωτοβουλία του Δήμου
Πλατανιά σε συνεργασία με την Τροχαία Χανίων».      
Στην συνέχεια ο Δήμαρχος είπε ότι επί του συγκεκριμένου θέματος υπάρχει θετική
απόφαση του Τοπικού Συμβουλίου Μάλεμε και πρότεινε το παραπάνω αίτημα να γίνει
αποδεκτό και να διαβιβασθεί στην ΔΕΣΕ δεδομένου ότι η υφιστάμενη κατάσταση με
την  απαράδεκτη  συμπεριφορά  των  οδηγών  οι  οποίοι  σε  κατοικημένη  περιοχή
αναπτύσσουν υπερβολικές ταχύτητες θέτοντας σε σοβαρότατο κίνδυνο τις ζωές των
κατοίκων και των επισκεπτών του Δ/Δ Μάλεμε, μπορεί να αντιμετωπισθεί μόνο με την
τοποθέτηση καμερών ελέγχου ορίου ταχύτητας ενώ καταλήγοντας πρότεινε και την
τοποθέτηση μίας (1) επιπλέον κάμερας στην ευθεία της επαρχιακής οδού στο Δ/Δ
Γερανίου, πλησίον του Δημοτικού Καταστήματος.
Στην συνέχεια, το Δημοτικό Συμβούλιο κλήθηκε να αποφασίσει σχετικά. 

                                             ΑΡΙΘΜΟΣ  ΑΠΟΦΑΣΗΣ  123/2009

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του Δημάρχου και αφού συζήτησε
το θέμα διαλογικά.-

                                            ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ

 Κάνει  αποδεκτό  το  αίτημα  των  κατοίκων  του  Δ/Δ  Μάλεμε  και  εγκρίνει  την
τοποθέτηση τριών (3) καμερών ελέγχου ορίου ταχύτητας κατά μήκος της παλαιάς
εθνικής οδού Χανίων – Κισάμου, στο Δ/Δ Μάλεμε, σε μήκος 1,5 χλμ., σε ευθεία
γραμμή.

 Την  τοποθέτηση  μίας  (1)  κάμερας  ελέγχου  ορίου  ταχύτητας  στην  ευθεία  της
επαρχιακής οδού στο Δ/Δ Γερανίου, πλησίον του Δημοτικού Καταστήματος.

 Την διαβίβαση της παρούσας απόφασης στην αρμόδια υπηρεσία της ΔΕΣΕ για την
υλοποίηση του αιτήματος.

Αφού συντάχθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως πιο κάτω.-

O ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.  Ο ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  ΤΑ ΜΕΛΗ

                 Τ.Υ.                                              Τ.Υ.                                 Τ.Υ.

                                     Για την Αντιγραφή ο Δήμαρχος

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ
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